

МИНИСТАР ПРАВДЕ НАЈАВАО ДА ЋЕ ПООШТРИТИ КРИТЕРИЈУМЕ
ЗА УТВРЂИВАЊЕ ОДГОВОРНОСТИ СУДИЈА

Неће опраштати ни техничке грешке

Министарство правде неће више опраштати пропусте у раду судија, а поступци за утврђивање њихове одговорности биће максимално пооштрени, саопштио је јуче министар правде **Зоран Пажин** на Првој националној конференцији о реформи правосуђа.

Министар је констатовао да је један од највећих проблема у судству укидање пресуда, што се најчешће дешава у битнијим поступцима. Укидање тих пресуда углавном се правда наводним техничким грешкама, а Пажин је поручио

да се ни оне више неће опраштати.

—Нема оправдања да озбиљни предмети падају пред инстанционо вишим судовима, а да је одговор на то да су у питању техничке грешке. Неко мора одговарати и за техничке грешке. Зато ће у предстојећем периоду бити пооштрено утврђивање одговорности судија, посебно када су у питању њихово знање и стручност — казао је Пажин.

Он је навео да је похвално што је Црна Гора у последње вријеме усвојила бројне акте

из области правосуђа, чиме је направљен велики помак, али је напоменуо да успех правосуђа зависи од примјене тих прописа.

—Мјерило успјеха огледа се у томе у којој мјери ће ти прописи моћи да рјешавају реалне животне ситуације — истакао је Пажин и додао да је за правично суђење потребно независно судство.

Он је на јучерашњој конференцији оцијенио да је неприхватљиво и непримјерено то што у Црној Гори не постоји палата правде, што неке судије суде у веома малим канцеларијама, што Врховни суд дијели простор са другим институцијама и што постоји велики број судија које су и након дугогодишњих успјешних каријера и даље подстанари.

Представница Делегације ЕУ **Аналиса Ђансанти** указала је да су пред Црном Гором многи изазови у реформи правосуђа. И она је похвалила усвајање бројних правних аката, а посебно оснивање Специјалног државног тужилаштва, али је напласила да је кључно питање какве ће резултате та институ-



Пажин

ција остварити.

—Реформа значи да имамо фер и независно правосуђе, али је потребно уложити напоре и у примјени усвојених аката — казала је Ђансанти.

Врховни државни тужилац **Ивица Станковић** рекао је да је оснивањем Специјалног државног тужилаштва Црна Гора прошла најзахтевнију етапу

у реформи. Он је подсетио да сада предстоји формирање секретаријата, као и веома битан реизбор тужилаца.

Замјеник председника Врховног суда **Станка Вучинић** навела је да ефикасност судова зависи од тога колико су независни. Она је истакла да је одговорност судија подигнута на виши ниво.

М.В.П.

Објаснити зашто одређене судије напредују

Извршна директорица Акције за људска права **Теа Горјанц Прелевић** казала је да је неопходно објаснити критеријуме по којима судије напредују у служби.

—Законима је прописано шта се све том приликом бодује и оцјењује, али је и даље нејасно по којим критеријумима се то чини. Још нема одговора зашто је за члана Судског савјета изабрана једна госпођа, а не друга, иако је та која је изабрана имала мање бодова — рекла је Горјанц Прелевић и додала да је неопходно убиједити грађане да напредују најбољи, а не они који имају робак на правим мјестима.

Она је подсетила да су судијама повећане плате, па је зато реално очекивати боље резултате од њих.